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105 年公務人員特種考試警察人員、一般警察人員考試及

105 年特種考試交通事業鐵路人員考試試題 
等 試 別:鐵路人員考試 
等    別：高員三級考試 
類 科 別：電力工程 
科    目：電機機械 

一、有一台 50kVA、2400/240V、60Hz 單相變壓器，其參數測試數據如下： 

低壓側短路之測試：50V、21A、625W 

高壓側開路之測試：240V、5.6A、190W 

試求出高壓側等效參數與等效電路。當低壓側供應 230V、40kW、功率因數 0.9 落後之負載

時，試計算高壓側之輸入電流。(20 分) 

【擬答】 

等效電路： 

 
數據如下： 

低壓側短路，數據為高壓側數據 
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高壓側開路，數據為低壓側數據 
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高壓側等效參數：
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高壓側輸入電流 
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二、有一部 100kVA、11400/380V、 Y 接三相變壓器，是由三台相同的單相變壓器組成，每台

單相變壓器串聯電抗為 10%。請畫出三相電路圖，說明每台單相變壓器的匝數比。當此部三

相變壓器低壓側以額定電壓供應 50kW、功率因數 0.8 落後之負載時，試計算單相變壓器高壓

側與低壓側之電壓與電流。(20 分) 

【擬答】 

Δ-Y 接線之接線圖 
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當此部三相變壓器低壓側以額定電壓供應 50kW、功率因數 0.8 落後之負載時 
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三、有一台三相、220V、60Hz、6 極、10hp 感應電動機，每相定子電阻為 0.35、磁漏電抗為 

0.5，每相等效到定子側的轉子電阻為 0.15、磁漏電抗為 0.23，每相並聯磁化電抗為 

13，旋轉損與鐵心損合計 270W，轉差率為 2.75%。試畫出等效電路圖，計算其輸入電

流、輸入實功率、輸出機械功率、效率。(20 分) 

【擬答】 

 
 35.01R ；  5.01 jjX ；  13jjXm ；  15.02R ；  23.02 jjX  

輸入電流 oj

jjj

I 02.28112.23858.10403.20

23.0
%75.2

15.0
//135.035.0

3

220

















 

  

輸入實功率 kWP o 77455.702.28cos112.232203   

定子銅損   WPS 872.56035.0112.233 2   

轉子銅損   W
jj

j
P o

R 064.23215.0709.22315.0
1323.015.0

13
02.28112.233 2

2




  

輸出機械功率 WWWWkWPo 614.6711270064.232872.56077455.7   

效率 %32.86%100
77455.7

614.6711


kW

W  

 

 

 

 

1jX      1R          2jX      
S

R2
 

mjX    



公職王歷屆試題  (105 鐵路特考) 

共 4 頁 第 4 頁        全國最大公教職網站 http://www.public.com.tw 

四、有一台 250V、1200rpm 分激(並激)直流電動機，電樞繞組電阻為 0.06、場繞組電阻為 

50。當輸入電流為 180A 時，試畫出等效電路圖，計算電樞電流與電樞內電勢、輸出轉矩 

(N-m)。(20 分) 

【擬答】 
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五、有一台三相、480V、60Hz、6 極 Y 接同步發電機，每相電樞電阻為 0.05、同步電抗為 

0.3，摩擦損與鐵心損合計 2.5kW。當此台機以 480V 滿載輸出 80kW、功率因數 0.8 落後

時，試計算其轉速(rpm)、內電勢、效率、電壓調整率、原動機轉矩(N-m)。(20 分) 

【擬答】 
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